
2.април - Међународни дан дечје књиге 

 

У целом свету се 2. април обележава као Међународни дан дечје књиге још од 1967. године, у спомен на 

рођење писца Ханса Кристијана Андерсена. 

 

Ханс Кристијан Андерсен 

( 2. април 1805. - 4. август 1875) 

 Х.К.Андерсен  је био дански писац. Данас је познат као ,,краљ бајки.“ Сва деца света знају за његове 

бајке: „Снежна краљица“, Принцеза на зрну грашка“,“Царево ново одело“, „Мала Сирена“, „Палчица“, 

„Ружно паче“... 

Андерсенова дела су преведена на више од 100 језика. 

Његове бајке су доживеле бројне филмске и анимацијске адаптације. 

Овај дан се обележава широм света да би се деца подстакла на читање. 

                                           

МАЛА СИРЕНА 

    У дубини  океана у прекрасној палати боравио је краљ свих мора. Имао је пуно кћери, али најмлађа, 

Мала Сирена била му је најмилија. И поред свих лепота морских дубина, Мала  Сирена је одлазила на 

површину мора. Дивила се плаветнилу неба, сјају сунца, бојама дрвећа и  била  несрећна у свом свету. 
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Мучила је чежња за животом на копну. Узалуд су је отац и сестре наговарали да одустане од те жеље 

говорећи јој како је суров и окрутан свет на копну. 

    Једне ноћи, кришом се попела на површину. Море је било бурно, а велики таласи су се обрушавали на 

велики једрењак који је тонуо. Привучена таласима, Мала Сирена угледа младића који се давио. Без 

размишљања је допливала до онесвешћеног младића и извукла га на обалу. Гледала је његово прекрасно 

лице и чула откуцаје његовог срца. Чаролију је прекинуо неки глас и иза стене се појавила једна лепа 

девојка. Сирена је, непримећена, брзо склизнула у воду. 

     Дани су пролазили, а Мала Сирена је стално мислила на лепог младића. Очајна, потражила је савет 

од зле чаробнице-морске вештице. Молила је да је ослободи сјајног репа и, како год то болно било, 

подари људске ноге. Чаробница је, за узврат, тражила од Мале Сирене њен прекрасан глас и дивно 

певање. Сирена је одмах пристала. Остала је без гласа, нема, али се претворила у прекрасну девојку. 

Сада је могла да живи на земљи. Њен глас и певање, морска вештица је затворила у шкољку и однела је 

у морске дубине. 

     У краљевини је објављено да принц треба да се жени и Мала Сирена, која је у принцу препознала 

вољеног младића, горко је плакала исплакавши све сузе. У ноћи, на свечаности у краљевим вртовима, 

дуго је плесала иако је сваки корак наносио велики бол. 

  Ујутро, пред венчање, поворка је пролазила поред младог пара. И Мала Сирена је била у поворци. 

Нема, застала је испред младог краљевића и он као да је за трен осетио бол који је носила у срцу. Али из 

немих усана нису могле да изађу речи. Малој Сирени преостало је само да потражи судбину у морским 

дубинама. 

   У тренутку кад је дотакла морске таласе, шкољка се отворила и чаролије морске вештице је нестало. 

Од тада, у тамним ноћима, морнари уз шум таласа често могу да чују тужно певање Мале Сирене. 

 

                          


